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 Stimate domnule Profesor, 

 Stimată doamnă Rector, 

 Stimați invitați, 

 Onorat auditoriu, 

 

 

 Astăzi avem onoarea de a oferi înalta distincție a universității noastre, distinsului 

profesor universitar dr. habil. Gheorghe AVORNIC, eminent cercetător, mentor 

inspirațional pentru cei care au ales să urmeze o carieră în domeniul științelor juridice. 

Contribuția domniei sale în spațiul academic precum și la formarea a generații de specialiști, 

este remarcabilă.   



Pe lângă expertiza sa în domeniul său de specializare, profesorul Avornic s-a remarcat 

și prin angajamentul său față de dezvoltarea academică a Republicii Moldova și a comunității 

academice internaționale. A fost un promotor activ al cercetării științifice și a contribuit 

semnificativ la aducerea la zi a programelor de studiu pentru a corespunde exigențelor 

contemporane. Un om de o calitate morală ireproșabilă care a înțeles că urmărirea binelui și a 

adevărului în științele juridice trebuie să fie un modus vivendi pe care orice practician al 

dreptului trebuie să și-l asume.  

Domnia sa este din raionul Călărași, satul Pîrjolteni, locul în care a absolvit cu succes 

școala medie și în care a pus bazele educației și devenirii sale de mai târziu. Au urmat anii de 

liceu la Colegiul auto și drumuri din Chișinău unde și-a continuat evoluția și formarea, ani 

care l-au pregătit pentru Facultatea de Drept a Universității de Stat din Moldova. 

Cariera academică o începe imediat după finalizarea studiilor universitare, în anul 

1989, după obținerea doctoratului la Institutul de Filozofie, Sociologie și Drept. Parcurge cu 

succes etapele devenirii academice: lector, conferențiar, profesor universitar la catedra de 

Teorie a statului și dreptului a Facultății de Drept din cadrul Universității de Stat din 

Moldova. 

 În 10 decembrie 2005 își susține teza de doctor habilitat „Intensificarea activismului 

juridic al cetățenilor prin intermediul instituției avocaturii într-un stat de drept”, ceea ce îi va 

deschide calea coordonării și pregătirii viitorilor specialiști în drept din Republica Moldova. 

Va preda Teoria Generală a Dreptului, Metodologia Dreptului, Tehnica Legislativă, 

Organizarea și activitatea instituției avocaturii, Dreptul Constituțional, Arbitrajul comercial 

internațional.   

Pregătirea sa remarcabilă  în acest vast domeniu al Dreptului justifică pe deplin 

cooptarea domniei sale în echipa care a lucrat la proiectul de lege pentru modificarea 

Constituției Republicii Moldova, la elaborarea legilor cu privire la avocatură, arbitraj și 

arbitraj comercial internațional.  

Face parte din Comisia pentru elaborarea Constituţiei Republicii Moldova, prin 

Decretul Preşedintelui republicii Moldova nr.83-V din 01.12.2009 privind constituirea 

Comisiei pentru reforma constituţională. Este membru al Consiliul Ştiinţific Consultativ de 



pe lîngă Curtea Constituţională și al Consiliului Naţional pentru reformarea organelor de 

drept, precum și membru al Consiliului Superior al Magistraturii. 

Spirit vizionar, profesorul Avornic, este fondator și conducător al Școlii Superioare de 

Drept, ulterior Academia de Drept din Moldova, în prezent Universitatea de Studii Europene 

din Moldova, dovedind pe lângă pregătirea sa profesională de excepție, extraordinare calități 

manageriale. Aceste calități le-a demonstrat și în calitate de rector al Universității de Studii 

Politice și Economice Europene „Constantin Stere”, conducând destinele acestei universități 

din anul 2017. 

Recunoașterea activității prodigioase  de cercetare și contribuțiile sale la dezvoltarea 

științelor juridice au dus la primirea sa ca membru precum și numirea lui pe funcții de 

conducere în mai multe instituții și organisme naționale și internaționale. 

 Membru corespondent al Academiei Internaţionale „Mihai Eminescu” 

 Membru al Academiei Moldo-Americane, Montreal, Canada 

 Membru al Academiei de Ştiinţe, Litere şi Arte, Paris, Sorbona 

 Membru al Consiliului Ştiinţific şi al Consiliului de administrare de pe lângă Institutul 

Naţional de Justiţie (2009) 

 Vice-preşedintele al Arbitrajului comercial de pe lângă Camera de Comerț și Industrie 

(2005) 

 Membru al Consiliului de administrare al Camerei de Comerţ şi Industrie (2008) 

 Membru al Asociaţiei Juriştilor Americani (ABA) 

 Membru al Consiliul Uniunii Avocaţilor din Moldova 

 Şeful biroului asociat de avocaţi „Avornic şi partenerii” 

 Preşedintele Uniunii Juriştilor din Moldova 

 Vice-preşedinte al Uniunii Internaţionale a Juriştilor 

 Membru al Bordului de directori a Organizaţiei Europene de Drept Public 

 Vice-președinte și membru al bordului de directori  ai Organizației Internaționale 

pentru Susținerea Păcii și Dezvoltare 

 

  Activitatea sa publicistică completează profilul de excepție al distinsului profesor. A 

coordonat în calitate de redactor șef Revista Națională de Drept, publicația periodică 



„Dreptul” și este membru al mai multor colegii de redacție din Republica Moldova și 

România. Menționăm doar câteva:  

•Revista ştiinţifică a Organizaţiei Europene de Drept Public cu sediul la Athena 

•Academia EPLO 

•Revista de Drept a Universităţii de Vest din Timisoara 

•Revista ştiinţifică a Universităţii „Danubius” din Galaţi 

•Revista științifică a Institutului Național de Justiție  

 

Este autorul a 5 cursuri și tratate universitare, a 9 monografii și lucrări de specialitate 

juridică, a elaborat și publicat în țară și străinătate zeci de studii și articole, fiind unul din cei 

mai apreciați autori de lucrări în domeniul dreptului și economiei. A elaborat articole pe teme 

precum: politicile europene, raportul dintre stat și cetățeni, expertiza judiciară, politici de 

mediu, expertiză financiară etc. A fost prezent la conferințe naționale și internaționale în 

Turcia Grecia, România, Serbia;  a fost implicat în proiecte naționale și internaționale cu 

focus pe problemele dreptului european și internațional. 

Întreaga sa activitate i-a adus premii și distincții onorante profesorului Gheorghe 

Avornic care confirmă prestigiul de care se bucură în rândul comunităților academice, a 

asociaților din domeniul juridic. 

 

• Laureat al concursului „Autor al celui mai bun manual universitar” (2005) 

• Savantul anului (2006) 

• Medalia Uniunii Juriştilor din România (2002) 

• Medalia Uniunii Internaţionale a Juriştilor (2005) 

• Ordinul Uniunii Juriştilor din Ucraina (2005) 

• Diplome de onoare a USM, ULIM, Ministerului Educaţiei, Ministerului 

Justiţiei, Parlamentului Republicii Moldova, Guvernului Republicii Moldova. 

• Cavaler al Ordinului „Gloria Muncii” (2009) 

• Ordinul Ştefan cel Mare (2012) 

• Medalia „Dimitrie Cantemir” ASM (2013) 

• Medalia Academiei Internaţionale „Mihai ”(2015) 

 

 

Datorită prestigiului  său  a fost onorat cu cea mai înaltă distincție academică: Doctor 

Honoris Causa al Universităţii Ecologice din București (2016) și al Universităţii Danubius 

Galaţi (2007), iar astăzi a Universității „Aurel Vlaicu” din Arad. 



Profesorul GHEORGHE AVORNIC nu este doar un profesor, un specialist în 

domeniul dreptului, ci și un lider și un exemplu pentru mulți dintre cei care au avut norocul 

de a trăi alături de el. Eforturile sale în a construi o instituție de învățământ superior, în a 

forma nu doar studenți, ci și viitori lideri sunt lăudabile și aduc o contribuție semnificativă la 

construirea unui viitor mai bun a unei societăți bazate pe principiile democratice și europene.  

Astăzi, prin această distincție îi aducem un sincer omagiu profesorului Gheorghe 

Avornic pentru excelența sa, devotamentul său față de învățământ și impactul său durabil 

asupra comunității academice și asupra comunității.  

Stimate domnule profesor,  Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad este onorată să vă 

ofere titlul de Doctor Honoris Causa, ca semn al aprecierii pentru întreaga dumneavoastră 

activitate științifică, pentru rolul pe care îl aveți în dezvoltarea dreptului, în formarea tinerilor 

specialiști în științele juridice. 

 Suntem onorați de prezența Domniei Voastre la Arad și de intrarea în rândurile 

comunității noastre academice! 

 

Comisia de Laudatio 

Președinte: Prof.univ.dr. RADU Ioan, Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad, Președintele 

Senatului  

Membri: 

1.conf.univ.dr Camelia Daciana Stoian, Facultatea de Științe Umaniste și Sociale, 

Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad. 

2.conf.univ.dr. Sanda Grigorie, Facultatea de Științe Economice, Universitatea „Aurel 

Vlaicu” din Arad. 

 

Arad, 15 decembrie 2023 

  


